

11 СЕКЦИЯ

ТУРИЗМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

А.А.Гудько
БГЭУ (Минск)

ОПЫТ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В ВЕНГРИИ

Туризм играет важнейшую роль в жизни Венгрии, поэтому развитию туризма там уделяется самое пристальное внимание, а в бюджет страны закладываются немалые средства.

На протяжении долгих лет эта страна была закрыта, и ее посещали только туристы из стран социалистического лагеря. Такая "замкнутость" определенным образом сказывалась на объемах туристических потоков, их географии, инфраструктуре и индустрии туризма. Переход в начале 90-х гг. XX в. Венгрии на рыночную систему хозяйствования потребовал структурных изменений не только туристической отрасли этих стран, но и всей политики в данной отрасли.

Венгерское правительство в 2000 г. признало развитие туристической отрасли стратегическим вопросом (более 10 % ВВП, обеспечивает работой около 250 тыс. человек) и в правительственном плане социально-экономического развития страны (так называемый план Сечени) зафиксировало возможности развития туристского сектора национальной экономики.

Были разработаны программы, направленные на развитие новых видов туристической деятельности, продвижения и рекламы Венгрии на мировом туристическом рынке. В 2005 г. с этой целью из средств государственного бюджета было выделено 52,3 млн евро.

К числу новых, активно развивающихся направлений туризма, следует отнести так называемый MICE-туризм. MICE (Meeting, Incentive, Conference, Exhibition), это деловые встречи, ин센дивный (побудительный или познавательный) туризм, конференции, выставки,

О внимании инвесторов говорят многочисленные капиталовложения в венгерские отели и объекты проведения конференций. Трудно найти сегодня в Венгрии строящуюся или реконструируемую гостиницу, где бы не создавались конференц-залы.

В 2003 г. в Будапеште прошло 46 международных конгрессов. Большинство бизнес-форумов в стране проводят немцы, венгры и англичане. Среди крупных мероприятий, состоявшихся в Венгрии в последне

время, можно назвать Всемирную конференцию по Интернету в Будапеште, Европейскую геотермальную конференцию в Сегеде, международную компьютерную конференцию в Мишкольце.

Конгресный туризм более предсказуем, так как крупные мероприятия обычно планируются на несколько лет вперед. К тому же, конгрессы и конференции, как правило, организуются в «несезон» — весной или осенью.

Организацией конгресных мероприятий в Венгрии занимаются около 30 специализированных компаний. В рамках Венгерской национальной корпорации «Венгрия — Туризм» действует Венгерское бюро конгрессов (НСВ). В его задачи входит распространение информации о стране как о конгресном направлении, а также об условиях проведения деловых мероприятий.

В Будапеште для проведения встреч, выставок и презентаций оборуовано свыше 50 отелей уровня 3—5-звездных и около 10 деловых центров. Примерно столько же объектов размещения предлагают аналогичные услуги в провинции. В целом по стране большинство мероприятий проходят в конгрес-отелях.

Следует отметить, что в начале 90-х гг. XX в. туризм Венгрии находился практически на таком же уровне, что и в нашей стране. Благодаря удачному выбору приоритетов развития туризма, Венгрия смогла достигнуть сегодняшнего уровня. Республика Беларусь могла бы использовать опыт, полученный этой страной. Развитие экологического, сельского туризма является одним из важнейших приоритетов в политике нашей страны.

Рассматривая состояние туризма Венгрии на сегодняшний день, можно отметить, что на данном этапе эта страна начала интенсивно развивать деловой туризм. На мой взгляд, Республика Беларусь обладает также всеми благоприятными условиями для развития данного вида туристической деятельности.

Т.Н. Есмантович

БГЭУ (Минск)

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ АПАРТ-ОТЕЛЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Одним из возможных направлений развития гостиничного бизнеса в Республике Беларусь может стать строительство апарт-отелей.

Существуют различные мнения специалистов насчет определения понятия "апарт-отель". Общее определение данного понятия такое: средства размещения, предназначенные для длительного проживания, которые одновременно совмещают обособленность одной квартиры и широкий спектр гостиничных услуг.